

# Выборы мэра города Тулун и депутатов городской думы 29 июня 2014 года.

## Аналитическая справка

29 июня в Иркутской области пройдут последние выборы в органы местного самоуправления по старой схеме, поскольку в единый день голосования 14 сентября выборы будут проходить уже после принятия известных поправок в федеральный закон №131. После вступления в силу новых поправок в закон «Об общих принципах организации местного самоуправления» мэров городов будут избирать депутаты из своего числа, а глав администраций утвердят конкурсные комиссии при решающем слове губернатора. Удалось «проскочить» с прямыми выборами городу Тулун с населением в 42 тысячи человек, городу, в котором когда-то родилась известная телеведущая Ангелина Вовк («Песня года», «Спокойной ночи, малыши!») и долгие годы жил известный советский писатель Павел Нилин.

Отличием Тулуна является его крайняя депрессивность и отсутствие каких-либо экономических субъектов, хотя бы отдаленно имеющих признаки «градообразующих предприятий». После окончательного краха в 2006 г. гидролизного и стекольного заводов Тулун по объему промышленного производства откатился на предпоследнее место среди городов области, опережая только Алзамай. В декабре 2007 г. «банкрот» Тулунский гидролизный завод был преобразован в Восточно-Сибирский комбинат биотехнологий (проектом управляет ГК «Ростехнологии»). Несколько лет подряд декларировались планы производства биотоплива (биоэтанола и биобутанола) второго поколения, кормовых дрожжей из послеспиртовой барды, углекислоты, топливных пеллет, удобрений, лекарственных препаратов, альтернативных источников энергии. Однако далее презентации проектов дело не сдвигалось, пока не было решено передислоцировать комбинат в Усть-Илимск.

Критичное положение сложилось и в угледобывающей отрасли. Добычу и погрузку угля осуществляют три производственных участка филиала «Разрез «Тулунуголь» ООО «Компания «Востсибуголь»: Мугунский, Азейский и погрузочно-транспортное управление. Мугунский и Азейский участки расположены на территории Тулунского района. В настоящее время в филиале «Разрез «Тулунуголь» трудятся чуть более двух тысяч человек, около половины которых являются жителями Тулуна, а остальные — Алгатуя, Азея, Мугуна и других сел. С января 2014 г. руководством компании «Востсибуголь» было начато плановое сокращение численности работников «Разреза «Тулунуголь» — по 49 человек каждый месяц. Всего до августа 2014 года планируется сократить 390 человек. Впоследствии в планы компании входит полная консервация Азейского угольного разреза. При этом сохранение Мугунского разреза также не представляется для собственников из ОАО «Евросибэнерго» перспективным в связи со строительством Бугучанской ГЭС. Незначительную роль играет тулунский филиал ВСЖД ОАО «РЖД». Так как станция не имеет собственного депо, количество рабочих мест, задействованных на станции и участке железнодорожного пути, невелико.

Из предприятий, имеющих хоть какое-то значение, можно назвать только ООО «Тулунский мясной двор» (учредитель — экс-депутат Законодательного собрания Иркутской области от областного списка ЛДПР Владимир Киреев). При этом «Тулунский мясной двор» собственных ферм не имеет, а лишь осуществляет переработку мяса, поставляемого крестьянско-фермерскими и личными подсобными хозяйствами, расположенными в Тулунском районе. Вместе с работниками розничной сети «Тулунского мясного двора» трудится всего 70 человек. Владимир Киреев — участник нескольких избирательных кампаний, на прошлых выборах мэра города Тулуна занял второе место, получив 35,12% голосов (победил Юрий Карих с результатом 44,38 %).

В условиях развала промышленного производства в середине 2000-х гг. на первый план вышли заготовка и первичная переработка леса, торговля и сфера услуг. Лесозаготовка в районе осуществляется тулунскими предпринимателями, неформальным лидером которых является Вадим Парубов. Он являлся депутатом думы города Тулуна четвертого созыва, в выборах думы пятого созыва в октябре 2009 г. не участвовал. Однако депутатские мандаты получили его партнеры по бизнесу Дмитрий Комогорцев (директор ООО «Дельта») и президент Тулунской городской федерации бокса Сергей Безотечество. Также с группой Парубова в думе

Тулуна блокировались предприниматели Сергей Молчанов (ИП) и Ирина Чижова (заведующая базой ООО «Мини-маркет»), а по ряду вопросов — директор ООО «Байкалстройкомплект» Алексей Пахотинский.

«Группа Парубова» оказала решающее значение на выборах Юрия Кариха мэром города. Сначала Парубов добился выдвижения партией Кариха. Затем в процессе избирательной кампании октября 2010 г. им удалось договориться с тогдашним вице-спикером Законодательного собрания Геннадием Нестеровичем о снятии кандидатуры его протеже Людмилы Семиной, заместителя директора по обеспечению безопасности и условиям труда средней школы № 9. Та, в обмен на отказ от регистрации впоследствии, получила пост вице-мэра — председателя комитета социальной политики администрации Тулуна.

Впоследствии Вадим Парубов не конфликтовал с Геннадием Нестеровичем. «Группа Парубова» сыграла решающую роль в победе Михаила Гильдебранта на выборах мэра Тулунского района 4 марта 2012 г. Основным медиа-ресурсом Парубова является выкупленная им газета «Тулунский край». Несмотря на имеющееся влияние, на муниципальных выборах 2014 г. люди Парубова, скорее всего, сосредоточатся на решении локальных задач по прохождению в думу города Тулуна, поддержав кандидатуру в мэры от «Единой России».

Главным «теневым дирижером» в Тулуне принято считать Геннадия Нестеровича, который с 2004 г. трижды избирался депутатом Законодательного собрания Иркутской области от одномандатного округа № 17, куда входят город Тулун, Тулунский и Куйтунский районы. Особенно позиции Нестеровича окрепли в октябре 2008 г., когда он стал заместителем председателя ЗС, возглавил общественную приемную председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина в Иркутске, а в марте 2009 г. стал руководителем фракции «Единая Россия» в региональном парламенте.

В октябре 2010 г. Нестеровичу не удалось усадить в кресло мэра города Тулуна Людмилу Семину, хотя мэр города Виктор Пивень, с которым у Нестеровича существовали серьезные трения, тогда потерпел сокрушительное поражение (третье место, результат 10,68 процента). Однако на освободившееся после избрания Юрия Кариха мэром Тулуна место председателя думы был избран Александр Кузьменко, являвшийся с 2005 г. помощником Геннадия Нестеровича по работе в ЗС. Нестерович по-прежнему располагает существенным влиянием на Тулун, но, потеряв пост вице-спикера и связанные с ним партийные регалии, а также вследствие возраста (69 лет) его возможности стали более ограниченными.

В 2006 г. Юрий Карих был избран председателем Тулунской городской думы. В октябре 2009 г. он вновь стал спикером, а через год обошел на выборах действовавшего мэра Виктора Пивеня.

«Гром среди ясного неба» грянул в начале августа 2012 г., когда в отношении Юрия Кариха управление Следственного комитета РФ в Иркутской области возбудило уголовное дело по ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог). Следствие выявило, что годом ранее тот предоставил в бухгалтерию поддельные документы о командировочных расходах по проживанию в иркутской гостинице «Елена» в размере 10 тыс. рублей во время Байкальского экономического форума. Аналогичное «командировочное» дело было возбуждено и в отношении спикера Александра Кузьменко.

В конце сентября 2012 г. в отношении Юрия Кариха возбудили новое уголовное дело — по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий). В ноябре 2011 г. в Тулуне была отремонтирована дорога от микрорайона Угольщикова до Соснового бора (стоимость ремонта составила более 2 млн руб.). Эксперты установили, что тендер на выполнение работ не проводился, а договор с подрядчиком (МУП «Благоустройство») был заключен задним числом. Согласно следственной проверке, дорожные работы были признаны стопроцентным браком. Это уголовное дело, однако, не дошло до финишной черты — приговора, как и обвинение в незаконном хранении и приобретении боеприпасов, найденных у Юрия Кариха при обыске. Зато «командировочное дело» было переквалифицировано по ч. 1 ст. 159 УК (мошенничество).

На основании первых двух возбужденных дел 29 октября 2012 г. Тулунский городской суд удовлетворил ходатайство регионального управления следственного комитета РФ об отстранении Юрия Кариха от должности мэра Тулуна. 8 ноября 2013 г. Тулунский городской суд признал действующего мэра виновным в совершении хищения чужого имущества путем обмана (мошенничества) и назначил штраф в размере 50 тыс. рублей.

В середине января 2014 г. Иркутский областной суд рассмотрел апелляционную жалобу и оставил приговор без изменений, поэтому 14 января полномочия мэра Юрия Кариха были окончательно прекращены. При этом он попал под амнистию 2013 г.

«С 13 января я уже не мэр. Сейчас я рассматриваю несколько предложений, в ближайшее время определюсь со своей судьбой, — рассказал он в интервью телеканалу «Тулунское телевидение». — Как все знают, от наказания я в связи со сроком давности освобожден, а по федеральному законодательству, если лицо освобождено от наказания, оно не имеет судимости. Так что препятствий для участия в муниципальных выборах как мэра, так и депутатов для меня нет».

Судебный приговор в отношении председателя думы Тулуна Александра Кузьменко еще не вынесен из-за ряда процессуальных обстоятельств.

Наиболее вероятной кандидатурой, связанной с Геннадием Нестеровичем, считается вице-мэр Тулуна — председатель городского комитета ЖКХ Александр Кутковой. После отстранения от должности в октябре 2012 г. мэра Юрия Кариха именно он сейчас исполняет обязанности главы администрации. Александр Николаевич родился в 1961 г. в Тулуне. Большую часть жизни проработал в дорожной отрасли. В 1981 г., после службы в армии, устроился рабочим в Дорожную механизированную передвижную колонну. В 2001 г. назначен ее главным инженером, а затем — исполняющим обязанности директора. В 2005 г., после реорганизации МУП ДМПК в ООО «Дорожник», стал генеральным директором предприятия. В июле 2008 г. приступил к обязанностям председателя комитета ЖКХ администрации города Тулуна, где и трудится по настоящее время, а в декабре в 2011 года был назначен вице-мэром городского округа — председателем комитета ЖКХ. Минусами Куткового иногда называют невысокий уровень как управленца, отсутствие харизмы, наличие тесной дружбы с некоторыми из предпринимателей.

«Антинестеровическую» группу в Тулуне олицетворяют председателя КСП города Елена Новикевич, фактический руководитель местного отделения партии «Справедливая Россия», и Светлана Баженова, учредитель газеты «Компас». Именно Елена Новикевич была инициатором расследований в отношении Юрия Кариха, которыми затем занимались следственные органы. Что касается газеты «Компас», то она приобрела региональную известность в связи с убийством в июле 2012 г. журналиста Александра Ходзинского бывшим вице-мэром Тулуна Геннадием Жигаревым.

Лидеры оппозиции не намерены выдвигать свои кандидатуры, но готовы поддержать любую кандидатуру, лишь бы она не была связана с Нестеровичем, Карихом и Парубовым. В качестве варианта рассматривали предпринимательницу Валентину Гагарину. Но ее изъяном является возраст — в этом году она отметит 60-летие. В числе альтернативных кандидатур фигурирует и Сергей Гладун, директор МУП «Агропромэнерго» Тулунского района. В городе он известен также тем, что поддерживает секции по рукопашному бою.

Чтобы муниципальные выборы не проводить дважды — сначала мэра города, а затем в сентябре депутатов, 26 февраля 2014 г. депутаты городской думы досрочно сложили свои полномочия. Тогда впервые региональные СМИ использовали термин «муниципальной перезагрузки». Депутаты успели внести поправки в устав, отменяющие смешанную систему голосования. Так, что теперь вся дума в составе 21 человека будет избираться исключительно по одномандатным округам.

В соответствии с частями 1 и 3 статьи 12 «Закона Иркутской области о муниципальных выборах» предусмотрен определенный «люфт» при проведении досрочных кампаний — от 4 до 6 месяцев с момента прекращения полномочий депутатов либо главы. Получается, что выборы можно было провести уже 18 мая, не дожидаясь летнего сезона. Председатель Контрольно-счетной палаты города Тулуна Елена Новикевич, ряд депутатов предлагали решением думы досрочно прекратить ее полномочия еще в январе. Для этого даже не потребовался бы самороспуск. Но тогда выборы депутатов прошли бы по смешанной системе. Большинство же народных избранников решили внести поправку в устав по возвращению чисто мажоритарной модели. Пока провели публичные слушания, пока утвердили поправку, пока зарегистрировали ее через Минюст, пока дождались признания неправомочности думы — в результате выборы и сдвинулись на летний сезон.

Таким образом, партия власти сумела «убить двух зайцев»: провести выборы летом и без партсписков.

7 апреля территориальная избирательная комиссия Тулуна назначила досрочные выборы мэра и думы города.

Выдвижению кандидата партией «Единая Россия» предшествовало предварительное внутрипартийное голосование 26 апреля. Оно проводилось по наиболее мягкой модели, когда участвовать в «праймериз» мог любой житель города.

В Тулуне работали 16 уличных избирательных пунктов. «Народные праймериз» стали в какой-то мере репетицией выборов. Всего в них участвовали 2728 человек. Параллельно прошло предварительное

голосование по выдвижению кандидатов в депутаты городской думы. Ее провели по 4-й модели, то есть через партийных выборщиков, прошедших голосование по первичным отделениям. В каждом из 21 избирательного округа прошли встречи-голосования.

В главных, мэрских, «праймериз» приняли участие шесть претендентов:

Юрий Карих — 2125 голосов (77,9 %). 46 лет, в 2000–2006 гг. возглавлял Тулунское АТП, с 2004 г. являлся председателем городской думы, которую в 2006-м возглавил на постоянной основе. В октябре 2010 г. избран мэром города. С октября 2012 г. на время следствия и суда отстранялся от занимаемой должности. 14 января 2014 г. его полномочия были прекращены, поэтому выборы и проводятся досрочно. В связи с амнистией и истечением срока давности курьезного преступления Юрий Владимирович имеет полное право участвовать в новых выборах.

Александр Кутковой — 1356 голосов (49,71 %). 53 года, исполняющий обязанности мэра города. С 1981 г. непрерывно работал в Дорожной механизированной передвижной колонне города Тулуна, которая в 2005 г. была преобразована в ООО «Дорожник», а он стал генеральным директором предприятия. В июле 2008 г. приступил к обязанностям председателя комитета ЖКХ администрации города Тулуна, где и трудится по настоящее время. В декабре в 2011 г. был назначен вице-мэром городского округа – председателем комитета ЖКХ.

Сергей Гладун — 287 голосов (10,52 %). 52 года, являлся депутатом уже самораспустившейся Думы города Тулуна 5-го созыва (2009–2014 гг.). Директор МУП Тулунского района «Агропромэнерго». Мастер спорта, обладатель черного пояса по армейскому рукопашному бою.

Игорь Копытко — 207 голосов (7,59 процента). 50 лет, предприниматель, гендиректор ООО «Бетон», руководитель Союза предпринимателей и промышленников города Тулуна и Тулунского района. Поддержан ИРО «Опора России».

Александр Копыток — 202 голоса (7,4 процента). 55 лет, директор Тулунского аграрного техникума.

Алексей Колпаков — 181 голос (6,63 процента) – самый молодой из претендентов, ему 33 года. Бывший главный ветеринарный инспектор, управляющий Тулунской станцией по борьбе с болезнями животных. Теперь — предприниматель, директор ветеринарного кабинета «Добрый доктор». Примечательно, что в прошлом году он участвовал во внутрипартийном голосовании по тулунско-куйтунской площадке накануне выборов депутатов Законодательного собрания, получив пятое место из семи.

Недействительные бюллетени — 48 голосов (1,76 процента).

Праймериз получился очень скандальным.

### **Из форума:**

*По Кариху. Ленин имел судимость. Сталин вообще был рецидивист-ка торжник. В Тулуне усилиями ЕР намечается мэр-мошенник. В ЕР похоже уехала крыша. Куда смотрит " дядя ВОВА "?*

*Вы так торопитесь! Вас так много под разными никами. Такое ощущение, что в Тулуне не праймериз едра, который ничего по себе не значит, а выборы президента Уругвая как минимум. Про кого скажут в Иркутске, тот и будет. Чего вы носитесь по городу и людей пугаете? Словно вас оккупировали зеленые человечки. Успокойтесь, победитель праймериз не обязательно еще даже и кандидата.*

*Абрамова, секретарь Едро в Тулуне, похоже с глузду съехала: передвижную урну с голосами занесли и закрыли в кабинет, наблюдателей выгнали и Абрамова пообещала «отобрать все бумажки» у них, т.к. кандидаты оформлены для выполнения своих функций, как полагаются. Значит, сделаю нужный вброс. Артур, ты прав, это истерика. Но все равно ошарашивает. Похоже Кариху нарисуют большинство голосов, Едро его поддержит и поведет на мэра коррупционера с уголовным делом.*

*Член участковой комиссии Слободенюк выгоняет наблюдателей с участков голосования. Также с её стороны была попытка выгнать журналиста с участка голосования. Везут машинами студентов, платят по сто рублей за голос. Из беседы с Мясниковым мне стало понятно, что они ставят на Карих только потому, что он самый «избираемый». Хотя все прекрасно знают, что Карих избирается в результате подкупов и подвозов! Ну, что, Тулун, криминал и Едро близнецы братья?*

*Ну если всюду так проходит праймериз, как в Тулуне, то это полная профанация, фальсификация и*

*дискредитация самой партии – на глазах у изумленной публики абсолютно уверенные в своей безнаказанности, воруют, что хотят и стращают наблюдателей – если вы будете за нами следить, мы напишем заявление, что вы нас преследуете.*

*В Тулуне проходит праймериз Едросов. Вчера приехали Мясников и Брагина с уже готовыми результатами под Кариха – об этом сообщил один из участников посиделок с ними, а сегодня прут в наглуемую подвозят студентов, выловлена группа людей, которая голосует многократно, не пускают наблюдателей других кандидатов. Г-жа Абрамова, отвечающая за праймериз, откровенно работает на Кариха. Едросы опять хотят подтвердить репутацию нечистоплотной партии, которая протаскивает во власть коррупционного кандидата.*

Теперь Карих станет кандидатом от партии «Единая Россия». Его кандидатура была согласована 5 мая на заседании президиума регионального политсовета ИРО партии. Как подчеркнул секретарь регионального отделения «Единой России», вице-спикер областного парламента Сергей Брилка, «выборы в Тулуне — это важнейшее событие для партии перед единым днем голосования. Мы берем на себя огромную ответственность, будем работать вместе».

У и.о. мэра Куткового были все шансы на выдвижение «Единой Россией». Убедившись же в отсутствии поддержки партии власти, он решил не искушать судьбу, собирая подписи, а отправился на выборы от регионального отделения «Справедливой России». Его кандидатура была выдвинута на конференции эсеров 8 мая вместе с 10 кандидатами в депутаты думы города Тулуна. Среди них оппозиционно настроенные по отношению к Кариху Николай Чумаков, Валентина Гагарина, Сергей Давидян и другие.

Примечательная ситуация, когда действующий и.о. мэра города выдвинут эсерами, а экс-мэр — единороссами. Получается, что административный ресурс на выборах будет расколот между ними. У Кариха и Куткового сопоставимые избирательные фонды, медийные ресурсы и поддержка среди местных элит. На стороне Кариха депутат ЗС Геннадий Нестерович и достаточно влиятельная группа предпринимателей во главе с Вадимом Парубовым. Последний также является владельцем газеты «Земля Тулунская». В группе поддержки Куткового — глава городской контрольно-счетной палаты Елена Новикевич и учредитель газеты «Компас» Светлана Баженова. Отсутствие «своего» депутата Заксобрания штаб Куткового намерен компенсировать активной поддержкой двух депутатов Госдумы РФ от фракции «Справедливая Россия»: Ивана Грачева и Андрея Крутова. Таким образом, эта борьба будет проходить примерно в равных весовых категориях.

Две другие политические партии, которые выдвинули своих кандидатов на пост мэра Тулуна, сделали ставку на молодых. 4 мая произошло выдвижение региональным отделением ЛДПР Василия Киреева, начальника производства ООО «Тулунский мясной двор». Ему 27 лет, это сын гендиректора компании Владимира Киреева. Вместе с ним либерал-демократы выдвинули 19 кандидатов в депутаты Тулунской городской думы.

6 мая своего кандидата выдвинуло региональное отделение партии РПР-ПАРНАС в Иркутской области. Им стал 25-летний продавец-консультант Евгений Новоженев. Как полагают эксперты, Киреев-младший и Новоженев, не предпринимая активных действий, будут копить свой электорат за счет жесткого противоборства между Юрием Карихом и Александром Кутковым.

Таким образом, в настоящее время, после самороспуска думы, в Тулуне не осталось легитимных, то есть избранных населением органов местного самоуправления. По крайней мере, до выборов 29 июня 2014 г.

Губернатор Иркутской области Сергей Ероценко заявил о готовности поддержать Юрия Кариха на выборах мэра Тулуна, если его выдвижение одобряет население города, которое отдало за него наибольшее количество голосов на праймериз «Единой России». Как заявил глава региона 8 мая, он поддержит любого кандидата, за которого будет выступать население: «Если это будет Карих, то мы его поддержим. Если у него судимость на сегодняшний день погашена, если его поддержит народ, если он возьмет на себя обязательство работать в интересах жителей, а не коммерческих структур, то и мы его поддержим. Хотя окончательно по кандидатуре мы еще не определились».

**Алексей Петров, «ГОЛОС-Иркутск»**

## **Приложение**

### **Светлана Гладун. Письмо в редакцию [aldana.ru](http://aldana.ru)**

Начну, пожалуй, с того, что эти выборы меня чуть не сделали инвалидом, в прямом смысле этого слова. Я

была единственным наблюдателем кандидата в мэры города Тулуна Гладун Сергея Афанасьевича на праймериз, что проводила партия «Единая Россия» в нашем городе. Я приехала к восьми утрам в администрацию города, чтобы официально зарегистрироваться доверенным лицом кандидата, как было ранее оговорено. Однако, мне пришлось ждать, так как госпожа Абрамова, являющаяся руководителем партии «Единая Россия» в нашем городе, задержалась – министр, ни дать ни взять. Пройдя в свой кабинет, Елена Евгеньевна захлопнула передо мной дверь. Я постучалась и открыла дверь, и вот что за этим последовало:

– Выйдите из кабинета, – резко заявила Абрамова, – у меня здесь бюллетени для голосования. Я никого никуда регистрировать не буду. Идите отсюда!

Знаете, я болезненно отреагировала на последнюю фразу, и даже больше не на ее содержимое, как на тон, которым она была произнесена. Я была поражена: откуда сколько ненависти?

Не смотря ни на что, я продолжаю интересоваться, каким образом и где я могу зарегистрироваться, как наблюдатель.

Вместо ответа на мой вопрос Абрамова выскочила из-за своего стола и ринулась к двери. Она дернула ее так, что промедли я секунду, а дверь металлическая, она бы отрубила мне пальцы! С криками: «Уйдите, не мешайте мне работать!» (я опускаю те эпитеты, коими она награждала меня при этом), она хлопнула дверью и закрыла ее изнутри на ключ. Что мне оставалось делать? Я сама член партии «Единая Россия», и для меня было очень диким, что ее руководитель меня, рядового члена, оскорбляет и гонит взашей.

Я поехала домой и приехала в администрацию в девять тридцать. В закутке у входа, находилось еще несколько человек, как оказалось, все женщины были наблюдателями от кандидатов Александра Николаевича Куткового.

Наше молчаливое присутствие, по всей видимости, «мешало» бодрой работе членов оргкомитета праймериз: Кузьменко, Слободенюк и Абрамовой. Они недовольно поглядывали на нас и даже не удосужились поздороваться.

Время приближалось к одиннадцати часам дня, а мы, как неприкаянные, стояли в коридоре вдоль стен. Хотя голосование должно было начаться с десяти часов утра!

Наконец нас пригласили в актовЫй зал администрации, где нам было объявлено, что от каждого кандидата могут присутствовать лишь три наблюдателя. Они будут с членами «Единой России» ездить по заявкам избирателей, которые не смогут самостоятельно придти на участки для голосований в силу разных причин, так как заранее было определено три машины. Я отдаю Абрамовой свою доверенность и меня, публично, закрепляют за машиной № 1, с которой я должна работать до 18.00 часов, то есть до окончания голосования.

Так как в машину, в которой ехала я, не разрешили сесть наблюдателю от А.Н. Куткового, то личная машина его наблюдателя ехала следом. При этом члены избирательной комиссии праймериз всячески скрывали о них адреса, по которым мы должны были направляться. За время выезда по адресам (с 11.00 до 14.00 часов) в урну для голосования было опущено 17 бюллетеней. А так как никто не скрывал: кто за кого голосует, то расклад был следующий: 2 голоса за Карих и примерно поровну за Гладуна и Куткового. Несколько раз мы подъезжали к администрации, и (конечно же «случайно»!) в это время подходил кандидат Карих, который вместе с членами избирательной комиссии из нашей машины проходил в кабинет к Абрамовой. Так продолжалось до 14.00. А в 14.00 произошло нечто, о чем, по моему мнению, необходимо знать всем горожанам.

Поступил очередной звонок от Абрамовой, и машина вновь помчалась к администрации города. Наша партийная «лидерша», подойдя к машине, заявила, что я должна выйти из машины, так как на моем месте поедет представитель Кариха и Колпакова. Я много лет работаю в журналистике и не раз встречалась как с самим Колпаковым, так и с его супругой, но здесь все мое уважение к ним, было уничтожено руганью его жены. Я просто была в ауте от этого! Выборы выборами, но людьми надо оставаться всегда!

Естественно, я возмутилась. И вот тут началось такое, что в кошмарном сне не увидишь!

Попробую описать подробно.

– Выйдите с машины! Поездила, хватит! Дай другим поездить! – напирала Абрамова.

-Я официально зарегистрированное лицо от кандидата и имею полное право присутствовать на голосовании

до его окончания, тем более, что вы сами, публично это сказали, – парировала я.

-Я сказала, выйди с машины иначе она никуда не пойдет! – настаивала Абрамова. Я отказывалась. И тогда Абрамова заявила следующее:

– Закройте Светлану Алексеевну в машине, что бы она высунуться оттуда не могла!

Дальше были события, как в дурном сне. Абрамова истошно кричала на меня, оскорбляла. Это было настолько стыдно и дурно, что не передать словами! К машине подошли представители Куткового и жители рядом стоящего дома. Все были жутко возмущены поведением нашего партийного лидера. Как человек, изучавший психологию пять лет и сдавший это предмет на «отлично», могу сказать, что Абрамова в своем недостойном поведении выглядела не столько, как психически неуравновешенный человек, сколько как человек, впавший в истерику из-за того, что все идет не по плану, не так, как заказано заинтересованными лицами

Нет. Не зря истерила Абрамова, не зря приезжал Карих. Видно, они уже отследили предварительный расклад сил и принимали меры, чтобы не отойти от плана. В итоге подъехала «Волга» администрации, в которую пересели ответственные за выездное голосование, наблюдатели Карих и Колпакова. А я осталась запертой в машине во дворе администрации.

Я, конечно, выбралась с машины. Но жалею об одном: что тогда не позвонила в полицию и на тулунское телевидение. Согласитесь, вот был бы сюжет, как полицейские вывозят меня из плена. И если вы думаете, что так поступили только со мной, то заблуждаетесь. Точно также поступили и с двумя наблюдателями от Куткового, на их места загрузились нужные люди. Я тут же написала заявление с просьбой разобраться в местный политсовет «ЕР», но мое заявление просто небрежно бросили на стол. И никакой реакции на него не последовало.

Мне ничего не оставалось, как поехать домой, о своем внутреннем состоянии даже говорить не хочу, потому что я увидела такую мерзость, что вряд ли ее забуду когда-нибудь. И меня даже не удивил результат подсчета голосов. В ящике № 1, от которого меня так странно отстранили (помните, с 11.00 до 14.00 часов было всего 17 голосов) к 18.00 часам вечера оказалось более чем на 300 голосов больше! Невиданная активность тулунчан к вечеру! И, главное, сверхскорость выездной комиссии! Бюллетеней в ящике было так много, что их уголки просто торчали из прорези. Вас это не наводит на размышления? И, естественно, голоса были все за Карих!!!

Хочу сказать еще вот о чем. На мой взгляд, очень странное отношение у партии к своим членам. Я понимаю так, если партия проводит праймериз на выявление лидера из своих членов, а их из зарегистрированных кандидатов было всего три: Gladun, Kopytko и Kolpakov, то почему они таким наглым образом тащат не своего идейного «собрата», а кого-то со стороны, да еще запятнавшего себя нечистоплотностью?

Вывод у меня один – сама идея партии хороша, но, видно, ее возглавляют люди, которых близко нельзя допускать к руководству. Которым глубоко наплевать на жителей города, и которые вытаскают с Тулуна последние оставшиеся крохи и свалят отсюда в теплые края, оставив нас на вымирание.

Сами выборы еще впереди, но грязь, мерзость, гадость, интриги и подлости уже начались. Обращаюсь к членам партии «Единая Россия» нашего городского округа.

Пока не начались выборы мэра города Тулуна, проведите Конференцию и переизберите свою руководящую «верхушку». У нас много в городе честных и достойных людей. Иначе нам всем будет конец от беззакония и произвола!

К вечеру были подведены итоги праймериза:

Первое место – Юрий Карих

Второе – Александр Кутковой;

Третье – Сергей Gladun.

Что же касается партийных лидеров от «Единой России», то первое место у Gladun Сергея Афанасьевича.

Вот у меня теперь большой вопрос. Будет ли теперь «Единая Россия» поддерживать на выборах мэра в июне человека от своей партии, ставшего явным лидером в этой гонке, или же поддержит экс – мэра – мошенника,

который гарантированно будет марионеткой в их руках?

## Источник: Голос за честные выборы

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ПОЛИТИКА, БАЙКАЛ 👁 27532 19.06.2014, 16:53 📌 1454  
URL: <https://babr24.com/?ADE=126689> Bytes: 29939 / 29882 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

## ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В ТУЛУНЕ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)